
ATA DA OITAVA REUNIÃO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE E LAZER 
REALIZADA EM DEZ DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

No dia dez de dezembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e vinte e nove minutos, 
reuniu-se a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, com a presença dos vereadores 
Francisco Carlos e Paulo Igo. O Presidente da Comissão, vereador Francisco Carlos, declarou 
abertos os trabalhos, iniciando a deliberação das seguintes proposições: Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 044/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “autoriza o 
Poder Executivo a instituir no calendário oficial do município o ‘Dia da Marcha para Jesus’ e dá 
outras providências”, teve voto encaminhado pela relatora Marleide Cunha pela aprovação da 
matéria. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto da relatora. Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 097/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “institui a política 
municipal de incentivo a aquisição de alimentos agroecológicos da agricultura familiar voltados 
a abastecer as escolas municipais na cidade de Mossoró e dá outras providências”, teve voto 
do relator Francisco Carlos pela rejeição, sob a recomendação de que o autor poderia 
reapresentar o Projeto de Lei, levando em consideração as leis em vigor no Município de 
Mossoró, de maneira que ele possa emendá-las, em vez de editar proposição semelhante à 
norma que já existe. Afirmou, ainda, que seu voto teve natureza técnica, não meritória. O 
vereador Paulo Igo, que chegou durante a leitura da iniciativa, votou pela aprovação da 
matéria anterior e pela rejeição da matéria em análise, seguindo o voto do relator em ambas 
as iniciativas, sendo o Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 044/2021 APROVADO por 
unanimidade dos presentes e o Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 097/2021 REJEITADO 
por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 128/2021, autoria 
do vereador Lucas das Malhas que, “institui a Semana de Conscientização e Combate ao 
Alcoolismo”, teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Paulo Igo seguiu 
o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto de 
Lei Ordinária do Legislativo Nº 151/2021, autoria da vereadora Larissa Rosado, que 
“denomina a quadra da Escola Municipal Professor Maurício de Oliveira na Agrovila Paulo 
Freire, P.A. Maísa de ‘Quadra de Esporte Antônio Soares Figueira’”, teve voto do relator 
Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Paulo Igo seguiu o voto do relator, e a proposição 
foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
154/2021, autoria do vereador Raério Araújo, que “dispõe sobre a utilização das paredes 
laterais externas do Cemitério São Sebastião para uso como telas para artistas locais”, teve 
voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Paulo Igo seguiu o voto do relator, 
e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 167/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “institui o Dia Municipal 
de Defesa das Prerrogativas da Advocacia, no âmbito do município de Mossoró”, teve voto do 
relator Paulo Igo pela aprovação. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator, e a 
proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 171/2021, autoria do vereador Raério Araújo, que “dispõe sobre 
obrigatoriedade que todos os nomes de ruas sejam nomes em homenagem a personalidades 
mossoroenses ou que viveram em nosso município”, teve o vereador Paulo Igo designado 
como relator. Este pediu mais tempo para análise da proposição, antes de elaborar seu 
relatório; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 173/2021, autoria do vereador Isaac da 
Casca, que “institui o ‘setembro laranja’ para conscientização e combate ao uso de drogas nas 
instituições públicas de ensino municipal, comunidades e centros de recuperação de 
dependentes químicos no âmbito do município de Mossoró/RN e dá outras providências”, teve 
voto do relator Paulo Igo pela aprovação. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator, 
e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 174/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que “Institui o Dia Municipal do 
Caminhoneiro, Motorista, Viajantes e Condutores de Veículos Automotores, e dá outras 
providências”, teve voto do relator Paulo Igo pela aprovação. O vereador Francisco Carlos 



seguiu o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes;  
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 176/2021, autoria do vereador Tony Fernandes, que 
“dispõe sobre a garantia de acessibilidade às pessoas com deficiência visual aos projetos 
culturais e educacionais patrocinados ou fomentados com verba pública municipal”, teve voto 
do relator Paulo Igo pela aprovação. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator, e a 
proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 177/2021, autoria do vereador Naldo Feitosa, que “dispõe sobre campanha 
permanente de conscientização contra o cyberbullying em âmbito local e dá outras 
providências”, teve voto do relator Paulo Igo pela aprovação. O vereador Francisco Carlos 
seguiu o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 180/2021, autoria da vereadora Carmem Julia, que 
“institui na rede municipal de educação o Programa ‘Jovem Agricultor’, nas escolas municipais 
da zona rural de Mossoró, e dá outras providências”, teve voto do relator Francisco Carlos pela 
aprovação. O vereador Paulo Igo seguiu o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por 
unanimidade dos presentes; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 004/2021, autoria do 
vereador Raério Araújo, que “concede título de cidadão mossoroense ao senhor João Eider 
Furtado de Medeiros”, teve voto do relator Paulo Igo pela aprovação. O vereador Francisco 
Carlos seguiu o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; 
Projeto de Decreto do Legislativo Nº 005/2021, autoria do vereador Raério Araújo, que 
“concede título de cidadã mossoroense a senhora Janaína Maria Silva Holanda”, teve voto do 
relator Paulo Igo pela aprovação. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator, e a 
proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto de Decreto do Legislativo 
Nº 008/2021, autoria do vereador Paulo Igo, que “concede título de cidadão mossoroense ao 
senhor Levi Cunha Braga”, teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. Por falta de 
quórum, a proposição não pode ser votada pela Comissão, ficando para a pauta da próxima 
reunião; Projeto de Resolução Nº 019/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que “Institui 
a Medalha ‘Empresário João Sabino de Moura’, da Câmara Municipal de Mossoró, e dá outras 
providências”, teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Paulo Igo 
seguiu o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; 
Projeto de Resolução Nº 025/2021, autoria do vereador Lawrence Amorim, que “revoga os 
incisos II e III, do artigo 199-C do Regimento Interno da Câmara Municipal de Mossoró”, teve 
voto do relator Paulo Igo pela aprovação. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator, 
e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Complementar 
do Legislativo nº 006/2021, acompanhado de Emenda Modificativa nº 009/2021, de autoria 
do vereador Lawrence Amorim, que “altera a Lei Complementar nº 153, de 07 de maio de 
2019, que dispõe sobre critérios para denominação de bairros, distritos, logradouros, e bens 
públicos, bem como revoga a Lei nº 1879, de 18 de dezembro de 2003, que estabelece normas 
para mudança de denominações de ruas, praças e avenidas de Mossoró”, teve o vereador 
Paulo Igo designado como relator. Este pediu mais tempo para análise da proposição, antes de 
elaborar seu relatório; Projeto de Lei Ordinária Substitutivo Nº 003/2021, autoria da 
vereadora Marleide Cunha, que “institui o programa municipal ‘Anatália de Souza Melo Alves’ 
de fomento à memória de resistência à ditadura militar no Brasil e dá outras providências”,  
teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Paulo Igo seguiu o voto do 
relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes. Passada a fase 
deliberatória, em suas considerações finais, o Presidente afirmou que emitiria 
correspondências para os demais membros da Comissão, informando as proposições com 
votos pendentes, para que tais iniciativas possam ser votadas e encaminhadas para as demais 
Comissões, acelerando os trabalhos legislativos. A reunião foi encerrada às dez horas e 
quarenta e quatro minutos. E para constar, a presente ata foi lavrada e, se aprovada, será 
assinada pelo Presidente e pelos demais membros presentes. 


